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Acerca de los lipidos no saponificables se afirma que:

1. Al descomponerse liberan gran cantidad de acidos grasos.

2. Al descomponerse liberan gran cantidad de alcohol.

3. Los esteroides derivan de un hidrocarburo saturado tetraciclico.

4. Los isoprenoides derivan de |la polimerizacion de una molecula de 5

carbonos.

5. Las ceramidas son la union de un acido graso y una esfingomielina.

SON CIERTAS:

A)1ly?2 B)1y5 C)2y3

Fundamentacion:

Se denominan lipidos insaponificables
porgue no contienen acidos grasos en
su composicion; por ello no pueden
realizar la reaccion de saponificacion,
es decir, no pueden formar jabones.

Los terpenos son derivados de una
molécula, el isopreno (2-metil-1,3-
butanodieno).

Los esteroides derivan de un
compuesto quimico en forma de anillo
llamadociclopentanoperhidrofenantre
no, esterano o gonano.

Las prostaglandinas (acido
prostanodico) se forman por
transformacion de acidos grasos no
saturados.

D)3vy4 E)4dy5

ceramida

A CH,

At CHy
esfingosina

Esfingomielina

Las ceramidas son una familia de
lipidos . Una ceramida se compone de
un acido graso unido mediante un
enlace amida a una esfingosina, un

alcohol insaturado de 18 carbonos.
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Los isoprenoides son hidrocarburos
resultantes de la condensacién de
varias unidades de isopreno de 5

| carbonos.
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Acerca de la molécula del acido ribonucleico se afirma que:

1. En los virus puede constituir el material hereditario principal.

2. Su sintesis esta medida por la enzima ARN polimerasa.

3. Esta constituida por 4 clases de nucleotidos

4. El ARNm constituye parte del ribosoma.

5. El ARNt es complementario al ARNr.

SON CIERTAS: SESTA

A2 3 = B, 25 C)13v4  D)2,4y5 “E)3.4y5 I:,?
o

Fundamentacion:

- B
Los virus ARN presentan generalmente tasas de mutacion muy altas pues

carecen de ADN polimerasas que puedan detectar y corregir los errores
(reparacion del ADN). Los virus ADN presentan tasas de mutacion mucho
mas bajas debido a la habilidad de correccion de las ADN polimerasas de |a

célula huésped.
\ J

-~ !

La ARN polimerasa es un complejo enzimatico que se encarga de mediar la
polimerizacion de una molécula de ARN, partiendo de una secuencia de ADN que
usa como molde.

. -
Ll
‘o Kudeotide: Adenylate [adenosine Guanylate (guanosine Uridylate (uridine Cytidylate (cytidine
w 5 -monophosphate) 5 -monophosphate) 5 -monophosphate) 5 -monophosphate]
- Symbols: A, AMP G, GNP U, UMP C, CMP
U Kudeoside: Adenosine Guanosite Uridine Cytidine
g (b) Ribonudeotides
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Son estructuras de locomocion en las bacterias:
1. Cilios

2. Desmosomas

3. Flagelos

4. Mesosomas

5. Ribosomas

SON CIERTAS:

A)ly?2 B)1ly3 C)2y4 D) IPAVES

Fundamentacion:

Flagelo. Son apéndices largos y delgados de unos 5-10 micras de longitud y 20nm
de diametro. En las bacterias, es un apéndice de movibilidad en forma de latigo
presente en la superficie de algunas especies. Los flagelos estan compuestos de
una proteina llamada flagelina.

Cilios. Son unas estructuras celulares que se caracterizan por presentarse como
apéndices con aspecto de pelo que contienen una estructura central altamente
ordenada, constituida generalmente por mas de 600 tipos de proteinas, envuelta
por el citosol y la membrana plasmatica. Algunos autores se refieren a las
proteinas relacionadas con la funcion ciliar como "cilioma”

Cromasoima b-l-l:l!lllﬂqlﬂ-“q:ﬁqm

\

Flagelos
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Los musculos extraoculares producen las seis posiciones cardinales de
las miradas. El ojo se aduce por:

A) Recto inferior

B) Recto lateral

C) Recto medial

D) Oblicuo superior
E) Oblicuo inferior

Fundamentacion:

MUSCULO OBLICUO SUPERIOR DELOJO

e Oblicuo Superior
| hacan abape, (uarn

El musculo oblicuo superior del ojo tambien
llamado Musculus obliquus superior oculi, u
oblicuo mayor del ojo, es uno de los seis
musculos que componen la musculatura
extrinseca del ojo, que sirve en conjunto
para que este organo pueda moverse en
todas direcciones. Se extiende desde el (hacia arrb. fuers
vertice de la orbita hasta la parte posteriory B

externa del ojo.

Nace en la parte posterior de la orbita, desde donde se dirige oblicuamente hacia
delante. Antes de alcanzar el reborde orbitario, se introduce en un anillo cartilaginoso
gue se llama polea de reflexion del oblicuo mayor. Al salir de este anillo, cambia de
direccion, rodea la parte superior del ojo y va a fijarse en la porcién superior y externa
de la mitad posterior del globo ocular. Uno de sus extremos esta al fondo de la cavidad
orbiatoria, va hacia adelante, pasa por un asa fibrosa que se encuentra en un angulo
interior del globo ocular,se devuelve hacia el ojo y se inserta en |la parte exterosuperior
de éste. Cuando se contrae abduce, deprime y rota medialmente el globo ocular. El
nervio que inerva este musculo y por lo tanto controla sus movimientos, se llama
nervio patetico o troclear (IV par craneal).
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En el brazo, los nervios que acompanan a la arteria braquial, son:
1. Radial

2. Cubital

3. Musculo cutaneo

4. Mediano

5. Axilar

SON CIERTAS:

A)ly3 B)2vy4 C)3y5 D) solo 4 E) solo 5

Fundamentacion:

ARTERIA BRAQUIAL

Es una arteria gruesa que desciende
verticalmente en la porcion antero
medial del brazo llegando hasta la fosa bl il ]
cubital alcanzando el canal bicipital o A
interno por el que desciende hasta el
cuello del radio donde se divide en sus
dos ramas terminales: if L
- Arteria radial: es externa al saltar por |
encima del pronador redondo “ I
- Arteria cubital: discurre por detras del iy i
pronador redondo ocupando la regién 1

medial del antebrazo.

Comienza en el borde inferior del musculo redondo mayor para terminar dos
traveses de dedo sobre la fosa cubital (fosa del codo) enfrente del cuello del
radio. Se situa medialmente de los musculos biceps braquial y braquial; en su
trayecto inferolateral acompana al nervio mediano.
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En el cerebro, el area de la memoria funcional esta conectada con:

1. Medula espinal
2. Bulbo raquideo
3. Hipocampo
4. Hipotalamo

5. Talamo
SON CIERTAS: gﬁ-sm

A)ly2 B)ly3 C)2y4 D)4y5 E)solo3 5
o

o B .
Fundamentacion:
! -
- —— _— - - - = U""
Cuerpo calloso Corteza cerebral Putamen
Irvedlvcracko an la toma da Es importante para ol autocontrol Ayuda Con ol aprendizoge,
QECISIONES Y Comportameanto Algunas partes de esta Copa externa & memona Y el contng
CON PrOROSsto tardan mads bempo en madurar en los cel moamesnto

chicos con TDAH, v pueden no et
crganizadas ehcientemente

Frente de la cabeza Parte posterior de |la cabeza

_

Nucleo accumbens Amigdala cerebral Hipocampo
Invvlucraddo en ¢l estado de huega un papael Importante Imp=ortante para la
Bnamed, I motneicson Y en en ¢l control emocional y memaoria & largo plazo

exponmeEntar placer o A PrOriZac O e funcicnal

El hipocampo es una parte del cerebro que se encuentra en los pliegues
interiores de la seccion media inferior del cerebro, conocido como el I6bulo
temporal. Ayuda a los humanos a procesar y recuperar dos tipos de memoria,
memorias declarativas y relaciones espaciales. Este organo es también donde los
recuerdos a corto plazo se convierten en recuerdos a largo plazo. Pero éstos se

almacenan en otro lugar en el cerebro.
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En el corazon humano, son venas que drenan en la auricula derecha:
1. Cava inferior

2. Cava superior

3. Acigos

4. Seno coronario

5. Braquiocefalica derecha

SON CIERTAS: OESTA

A)1,2y3 B)1,2y4 ()1,3y5 D)2,4y5 E)3,4y5 R
w
o

Fundamentacion:

La auricula derecha es unade las cuatro
cavidades del corazon, localizada en la Tebiqus kviarseiouter
parte superior y derecha de éste. En la
auricula derecha desembocan la vena
cava superior, la vena cava inferior y el
Seno coronario.

VISION VENTRAL DE LA AURICULA DERECHA DE UN RECIEN

Wiahai an il i peariar =
Aurculs derecha =

WUand s PUnanaf ey
™
darec iy

Tabdgus Fbadmrcular—.
Ot s A VCS T ——
W el M

At ol =
Ariy de ViU S T )

Dt Prstnces deiir 58l Sor)
Wanoss Corprarsy = =

Wi con i bl orial

La vena acigos o acigos mayor es un tronco venoso gue se ubica en la parte derecha
del torax. Se origina al nivel de L1, de l[a union de la vena lumbar ascendente derechay
la vena subcostal derecha. Penetra en el torax a traves del orificio aortico en el

diafragmay culmina en la vena cava superior.
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El fondo del estomago es irrigado por |as arterias gastricas cortas, estas se
originan en la arteria:
A) gastrica derecha
B) gastrica izquierda
C) esplénica

D) gastro omental

E) hepatica

Fundamentacion:

ARTERIAS GASTRICAS

Las arterias que irrigan el estémago
tienen su origen en vasos primarios,
(gastrica izquierda), secundarias,
(gastroepiploica izquierda y ramos
gastricos breves) y terciarios,
(gastrica derecha y gastroepiploica
derecha), procedentes todas del
tronco celiaco, formando en ambas
curvaturas arcos anastomoticos.

De la arteria hepatica comun surge también la arteria gastroduodenal, que da
lugar a la arteria gastroepiploica derecha que recorre la curvatura mayor hasta
anastomosarse con la arteria gastroepiploica izquierda, rama de la arteria
esplénica (que proviene del tronco celiaco); estas forman lo que es la coronaria
gastrica inferior. Esta irrigacion viene complementada por las arterias gastricas
cortas que, procedentes de la arteria esplénica, alcanzan el fundus del estomago.
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El periodo de la meiosis donde ocurre la separacion de cromatidas
hermanas es:
A) Anafase |
B) Anafase Il
C) Metafase |
D) Profase |
E) Profase Il

Fundamentacion:

Mitosis Meiosis

Eventos Formacién de los Profase |: crossing-over.,
importantes de la cromosomas, que Profase ll: condensacién del material
profase. corresponden a las unidades geneético haploide.

de herencia.

Eventos Separaciéon de las cromatidas Anafase | separacion de los

importantes de la hermanas. cromosomas homologos.

anafase. Anafase |l separacion de las
cromatidas hermanas recombinadas.

Numero de células 2 células hijas. 4 células hijas.
hijas totales.

Cantidad y Se mantiene la diploidia, no Las celulas hijas son haploides y
caracteristicas del hay variabilidad. presentan diferencias con respecto a
material genetico la celula original y entre ellas.

en las células hijas.

Tipos de ceélulas Organismos eucariontes Celulas sexuales © gametos en
donde ocurre la unicelulares, pluricelulares organismos pluricelulares sexuados.
division celular. asexuados y sexuados

(celulas somaticas).
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En la pubertad humana, la fémina inicia la activacion escalonada de
por accion de la hormona foliculo estimulante:

A) Células primordiales
B) Ovocitos |

C) Ovacitos Il

D) Ovulos

E) Corpusculos polares

Fundamentacion:

Las actividades del ovario y del Utero estan
reguladas por la interaccion de diversas

DESARROLLO FOLICULAR

h Estado Folicular Etapa de desarrollo
ormonas. Oogonia

En la base del cerebro se localiza la glandula —— "

oy : A T g Ovocito Primario

pituitaria o hipofisis que produce Ia primordial

hormona foliculo estimulante(FSH), la cual Comienzo de
. . - : Meiosis |
tiene accion sobre los ovarios, estimulando a 5

un ovocito primario para completar la Ao @} OvocitoPrimario

primario
meiosis | y formar el ovocito secundario. Al
mismo tiempo, la FSH estimula a los ovarios

a producir hormonas, los estrogenos, que P

provocan el engrosamiento de las paredes ‘:::;:m s L‘:?”"' "J' Ovocito Primario
del utero. Estos cambios duran alrededor de ~;w§f

diez dias.

Al téermino de la produccion de FSH, hace su

ook L Foliculo % S '_‘. Ovocito
aparicion la hormona luteinizante (LH), que terciario 5 1 @ 4 ~,: Baciinctaria

e

produce la ovulacion por rompimiento del 58 e PR

Iu.,.h'*

foliculo y liberacién del 6vulo alrededor del

dia 14 del ciclo menstrual.
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El porcentaje de variabilidad fenotipica en la primera generacion,
segun el primer principio mendeliano, es:
A) 75%

B) 50%

C) 25%

D) 12.5%

E) 0%

Fundamentacion:

Primera ley de Mendel Parentales
Mendel cruza dos lineas puras (tambiéen
llamados Homocigotos) que se
diferenciaban en un solo caracter; es Galnetos
decir, son todas iguales externamente
(fenotipo) excepto una caracteristica
(pongamos por ejemplo, el color de la Primera

semilla). Al cruzar, una raza pura Amarilla BRCATIG IR f

con una raza pura Verde (generacion O o PORCENTAJE DE VARIABILIDAD FaENDTfPICA: 0%
Parental) encontro que todos los
descendientes (generacion F1 o Filial 1)
era Amarillos. Mendel le l[lamo a esto
principio de Uniformidad, y al caracter
que se manifiesta en la generacion F1 lo
denomino caracter Dominante. El otro
caracter lo denomino Recesivo. Este
resultado era independiente de como se

llevara a cabo el cruzamiento.
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De las siguientes representaciones:

1.47, XX+18

2.47, XX+21

3. 47, XXY

4. 48, XXXY

5. 49, XXXXY

Las referidas al sindrome de Klinefelter es (son):

A.1,2y3 Bl dySsS =G 24YyS D.3,4y5 E. solo 3

Fundamentacion:

El sindrome de Klinefelter es una afeccion genética (aneuploidia en
cromosomas sexuales) gue se produce cuando un niflo hace con una copia
adicional del cromosoma X. El sindrome de Klinefelter es una afeccion
geneética frecuente que afecta a los hombres, y a menudo no se diagnostica
hasta la adultez. En el sindrome de Klinefelter se pueden presentar las
siguientes combinaciones: (47)XXY, (48)XXXY, (48)XXYY, (49)XXXXY.

™) ___—Poco vello
facial

T——Musculatura poCo

() i — "\ desarrollada
X XY

“~Pechos
desarrollados

Sindrome de S Testicilos
Klinefelter pequenos

La mayoria de los hombres con el sindrome de Klinefelter producen poco o
nada de esperma, pero los procedimientos de reproduccion asistida
permiten que algunos hombres con este sindrome puedan tener hijos.
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